

# 深壯男黨騙財色 警拘20人

## 扮中年港商稱續絃 微信「約會」偷拍勒索

香港文匯報訊(記者李薇、實習記者顏原 深圳報導) 深圳羅湖公安分局蓮塘派出所近日破獲以徵婚為幌子的重大詐騙案，嫌疑人均是二三十歲的年輕壯男，冒充有錢的香港商人徵婚，騙遍全國。有成員通過微信約一名深圳主婦一夜情，並偷拍勒索。至前日，警方已經搗毀三個相聯繫的團伙，抓獲20人。

據蓮塘派出所介紹，深圳主婦李女士去年10月通過微信「尋找附近的人」這個功能認識該案件主要嫌疑人竇某。竇某通過微信鼓動李女士玩一夜情，但沒獲同意，此後，他每天發數十條內麻的短信給對方，不停地勾引，去年10月和12月，竇某在羅湖某酒店開好房後把李女士約來，隨後兩人發生了性關係。

### 多地犯案 檢獲「攻略書」

竇某以秘拍器把二人的性愛場面全部記錄了下來，並截不雅圖發給李女士要錢財，稱不給錢就將照片和錄像發給其丈

夫。李女士給其匯款8,000元，但竇某繼續索要3萬元。無奈之下，受害人報警。

警方16日根據受害人提供的線索在羅湖布心山莊抓到了嫌疑人竇某，令人意外的是，與其同住一套房的竟然還有5名彪形大漢。警方從該房中搜出多個山寨手機及電腦，裡面記錄的是全國各地的女性聯繫人資料，包括年齡、籍貫、婚姻狀態等，同時還有數十張銀行卡、身份證以及筆記本，筆記本上清楚地寫着與女性約會的技巧。

### 登徵婚廣告 最小僅19歲

警方深入調查，一併搗破3個類似團伙，共計20名成員全被抓獲，其中最小的為1994年出生(即19歲)。目前，相關嫌疑人已被辦理刑拘手續。

據警方介紹稱，這些團伙成員專職從事婚姻詐騙，由頭目招一批「小弟」，然後用深圳、香港等地的電話卡，到內地發佈徵婚廣告。儘管這些男子都只有二三十歲，卻都裝作四五十歲左右的香港「富商」，並以離異或家庭條件優越需要續絃為名和內地女子談婚論嫁。他們往往在通過電話、網絡的溝通騙取到信任之後，以開公司、丟財物等各種理由藉機行騙。



警方16日根據線報在羅湖布心山莊抓獲疑犯。圖為被拘疑犯。



被拘者均為彪形大漢。網上圖片



不少騙徒都利用微信的「搜索附近的人」或「搖一搖」等功能接觸受害者。網上圖片

# 涉大運違紀 深前副市長被開除黨籍



梁道行(中)2009年8月在「2011世界大運會倒計時兩周年」晚會上與李雲迪和王力宏合影。網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 記者獲悉，繼2012年12月1日宣佈深圳市原副市長梁道行因涉嫌嚴重違紀接受組織調查後，廣東省紀委昨日通報表示，經調查，梁道行利用職務上的便利，索取他人財物，收受他人巨額財物為他人謀取利益，構成嚴重違紀並涉嫌犯罪。根據《中國共產黨紀律處分條例》等規定，經廣東省紀委常委會議審議並報廣東省委批准，決定給予梁道行開除黨籍處分，同時，收繳其違紀所得，並將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法處理。

### 嫌預算少批評下屬

今年64歲的梁道行是深圳本地人，現已退休。梁道行2002年2月擔任深圳市副市長、黨組成員，2009年因年齡原因請辭副市長，2011年擔任深圳大運會執行局局長。

此前，坊間一直傳聞稱梁道行在大運會經費問題上存在違紀問題，據稱，開幕式預算上報後，梁道行以額度低批評下屬，並一次翻4倍。據早前報導，2001年8月，深圳南山區委大樓停車場牆壁上出現了「侮辱」時任區委書記梁道行的標語：「梁不正，道不平，行不端」，標語是區委宣傳部長王文親手所寫。之後王文被「嚴重警告」、「免去宣傳部長職務」。

# 粵30校長公費遊 辯稱不知中央禁令

香港文匯報訊 據《南方農村報》報導，廣東省陽江市30多名中小學校長，在今年1月初分別到雲南西雙版納、華東等地「考察」和旅遊，每人4,000多元的活動費用由各校長回學校報銷。負責組織有關活動的陽江市教師校長培訓中心工作人員表示，此次去雲南是考察交流，不是公費旅遊。該工作人員並指該外出考察的通知去年11月已發出，時間在中央八項規定出台之前，並稱他直到春節前才看到中央有關改善工作作風的八項規定文件。

### 「不僅是我們 全國都一樣」

參加活動的陽西縣新圩中學校長曾超傑承認，「也走一走其他地方，順便了解

一下那邊的風俗民情，但主要還是這個(考察交流)的內容。」一位老師表示質疑，「這旅遊到底是公費還是自費？誰批准的？作為陽江的鄉鎮中學校長，有必要坐幾個小時的飛機遠赴西雙版納交流嗎？」

陽江市教師校長培訓中心工作人員又指，外出考察是「按照上面規定的」，也經過了陽江市教育局人事科的批准同意。他說，公費外出考察「這樣做是可以的，以前都是這樣操作的」。他又指「不僅我們這樣搞，全國都這樣搞。」對於中央最新出台的八項規定，他則說，「文件到這邊可能會慢一些。」他同時強調，「現在這個情況，以後可能市教育局就不會再批准外出考察了。」

**天津濱海新區**

## 濱海投萬億建1080個大項目

香港文匯報訊 據國家工信部消息，天津市濱海新區日前確定2013年建設1,080個重點建設項目，總投資超過1萬億元人民幣。其中大眾變速器、中石化LNG、陶氏化學和高銀117組團等總投資50億元以上重大項目達31個。

**2017年GDP翻番**

據悉，落戶投產項目均要求高質化、高新化、低碳化。將依托重大項目引進和培育行業領軍企業。未來五年，濱海新區生產總值將保持每年以17%以上的速度增長，到2017年新區總產值將實現翻一番。

2012年，濱海新區轉變發展方式，加快產業結構調整，生產總值達7,200億元，工業總產值突破1.4萬億元，實現了三年翻番的目標。目前，濱海新區經濟總量在全國城市排名中，除直轄市外已經超過了南京、大連、瀋陽、寧波，位列全國第九。

### 十家科企集體簽約泰達

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 3月14日，天津開發區(TEDA、簡稱「泰達」)科技項目簽約儀式舉行，北京天融信科技有限公司、世紀樂知(北京)網絡技術有限公司等十家科技企業與泰達簽約。

據了解，此次簽約的十家企業投資方向涉及信息安全、大數據、移動互聯網、精

**10億元級以上項目達236個**

今年，濱海新區將繼續加快推進236個總投資10億元以上的在建項目，特別是推動大眾變速器、中石化LNG、陶氏化學和高銀117組團等重大项目建設進度。保證長城汽車二期、富士康、SM濱海廣場等330個項目盡快投產。下大力氣集中打造24條製造業產業鏈，形成石油化工、裝備製造、電子信息等一批世界級和國家級產業基地，使濱海新區成為中國高端製造業的龍頭。

**加強金融、航運建設**

同時，依托港口優勢加強金融和航運兩大核心功能的建設。在金融方面，大力發展產業金融、航運金融、科技金融。在航運物流方面，大力發展船舶交易、海事仲裁、國際保理等高端航運服務業，把濱海新區打造成環渤海港口群的服務中心。

益設計製造等多個戰略新興產業領域，並在所處行業內處於領先地位。

截至目前，泰達已累計認定科技型中小企業達2,965家，其中符合條件的小巨人企業達236家，位居天津市第一。全區科技型中小企業平均產值規模超過5,000萬元，十餘家高新技術企業產值突破5億元。

# 桂林除名2家3A級景區

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 廣西報導) 廣西旅遊景區質量等級評定委員會，日前公佈2012年廣西旅遊景區質量等級覆核結果，99家接受覆核的A級景區，有5家因不達標準被處罰。桂林民俗風情園、桂林會仙岩景區等兩家3A級景區因服務質量差、管理水平低或停業等原因，現場覆核得分不夠標準規定的分數，被撤銷了A級景區資格，並報國家旅遊局備案。

據了解，廣西旅遊景區質量等級評定委員會邀請院校專家、有關市局工作人員、景區方面專家、媒體記者等組成6個覆核工作組，於去年9月中旬起對99家A級景區進行現場覆核抽查及暗訪。對各景區的交通、安全、衛生及環境保護等進行了現場重點覆核。



桂林會仙岩景區。網上圖片

# 雲南巴士暴雨墮山13死

香港文匯報訊 據新華網報導，雲南省保山市境內一客運車昨午約4時半衝出高速公路翻下山崖造成重大交通事故，13人死亡，15人受傷，其中2人危重，9人重傷。初步調查，在暴雨天氣中，客車駕駛員單方責任造成了事故。

# 貴州礦難死者賠103萬

香港文匯報訊 據中新社報導，位於貴州省六盤水市的馬場煤礦12日發生煤與瓦斯突出事故。事故發生時共有21人遇難，4人被困。記者18日從事故現場救援指揮部獲悉，事故4名失蹤礦工遺體已全部找到，目前搜救已告一段落。該事故共造成25人遇難。

據國家安全監管總局、國家煤礦安監局通報，事故發生前，有關當局對該礦進行安全檢查並下令停工，但該礦違規繼續施工，導致事故發生。三名負責人因涉嫌安全事故責任被逮捕。

此次事故中遇難礦工多為貴州當地人，每人獲賠103.6萬元人民幣。

# 「中國第一村」書記 肺癌家中逝世

香港文匯報訊 據新華網報導，原中共江蘇省江陰市華西村黨委書記吳仁寶(見圖)因患肺癌醫治無效，於昨晚6時58分在華西村家中逝世，享年85歲。吳仁寶始終堅信「人民幸福就是社會主義」，1957年擔任華西村黨支部書記以來，在半个多世紀的時間裡，帶領全村干部、群眾創業，把一個貧窮落後的小村莊建設成為享譽海內外的「天下第一村」，成為中國特色社會主義新農村建設的典型。



### 華西村領頭人曾登《時代》

在吳仁寶的推動下，華西村不僅帶動了周邊十多個村莊共同致富，幫助寧夏、黑龍江分別建成了「省外華西村」，還為全國培訓了數十萬計的農村基層幹部。

吳仁寶，江蘇省江陰縣人，1928年11月生，1954年10月入黨。他曾任江蘇省江陰縣書記、江蘇省政協常委。他是黨的十大、十一大、十七大代表，第六、七、八屆全國人大代表。曾榮獲全國優秀共產黨員、全國勞動模範、全國道德模範、中國十大扶貧狀元等稱號。

吳仁寶的事跡曾先後拍成電視劇《華西村的故事》、電影《吳仁寶》，吳仁寶並於2005年作為封面人物登上美國《時代》周刊。

# 穗城管遭小販斬7刀

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 廣州再曝城管與攤販衝突事件，天河區兩名城管人員17日下午2時許在對一名佔道經營的小販進行勸阻時，遭到對方以一柄約30厘米長、切菠蘿的刀子突襲，被連砍7刀，其中5刀重創面部。行兇小販隨後逃離現場。據悉，這名蘇姓城管人員已經重傷入院，至18日，已脫離生命危險，但極有可能毀容。廣州市副市長、公安局長謝小丹已下令全力追緝兇院留醫。

前不久，廣州亦發生一起城管與小販的衝突事件，引起社會廣泛關注。據了解，被砍的蘇家權身上共有7處刀傷，其中頭部和面部共有5處傷口，以後很可能留下傷疤致其毀容。「他主要傷在頭面部，因毛細血管豐富，失血較多。」



被小販砍傷的廣州城管人員正在醫院留醫。香港文匯報廣州傳真

# 「道友」持刀襲警被轟斃

香港文匯報訊 據中新網報導，記者18日從廣東惠州市惠城區公安分局獲悉，該分局園通橋派出所民警在處置一起涉毒警情時，一名販毒男子持刀襲警被警察開槍擊傷身亡。

據惠州警方表示，惠州市惠城區園通橋派出所民警17日晚接到群眾舉報，在市區鶴嶺某賓館客房發現有2男3女正在吸毒，房間內有吸毒工具和毒品，警察叫有關人等蹲下接受檢查，在此過程中，有一名男子奮門而出，警察立刻追捕，該名男子在知道有警察追捕他時立即停了下來，他手上拿着一把彈簧刀轉身刺向追捕他的一名警察，該警員躲避時倒下並鳴槍示警，但該名男子並未停下來，繼續用刀刺向倒下的警察，警察開槍將他擊傷，被擊中的男子轉身跑了40多米，跑進一家洗浴中心大堂倒下後身亡。